

## K ŽIVOTNÉMU JUBILEU PHDR. MAGDY PICHLEROVEJ, CSC.

*Dlhoročná vedecká pracovníčka Slovenského národného múzea-Archeologického múzea v Bratislave PhDr. Magda Pichlerová, CSC. sa dožíva 16. septembra významného životného jubilea. Patrí k tým archeológom, ktorý zostali pracovne a presvedčením verní jednej inštitúcii. Vystupovala vždy ako archeologička – múzejníčka, pevne spätá so zbierkami SNM a ich zveľadovaníu, rozširovaníu, vedeckému zhodnoteníu a prezentácii sa venovala s plnou zodpovednosťou a s presvedčením, že hodnotu múzea vytvárajú jeho zbierky.*

*Množstvo výskumov a prieskumov z počiatočného obdobia pôsobenia jubilantky v SNM vystriedali systematické výskumy zásadného významu z doby halštatskej a doby rímskej, ktoré prekročili stredoeurópsky význam a priniesli unikátne a prestížne zbierky do SNM. Spracovala ich do monografií a tvoria súčasť edície Fontes SNM, ktorá, žiaľ, prestala vychádzať.*

*Vo svojej vedeckej práci sa venovala aj postaveníu Bratislavy v širšej oblasti stredného Dunaja a dospela k novým pohľadom v archeologickom zaužívanom myslení. Spracovala a vyhodnotila aj staršie „súkromné“ zbierky z fondov SNM-AM a aj po odchode do zaslúženého dôchodku neprerušila múzejné a vedecké spracovávanie fondov SNM-AM v Zborníku SNM-Archeológia. Pravidelne prispieva aj do časopisov SNM Pamiatky a múzea a MÚZEUM, spracovala Dejiny archeologického bádania v Bratislave, rímske pamiatky a zbierky z doby rímskej v SNM-AM. Ostáva už len vedecky vyhodnotiť povelkomoravské pohrebisko v Bratislave-Rusovciach, tak dôležité pre dejiny Bratislavy.*

*Nemenej významná bola aj prezentačná činnosť Magdy Pichlerovej v SNM-AM, týkajúca sa výstav a expozícií. Spomeňme rozsiahlu výstavu Antická Gerulata, expozície Dejiny Slovenska-pravek a Antika v zbierkach Slovenského národného múzea v budove SNM-AM na Žižkovej ulici.*

*Naša jubilantka udržuje kontakt so svojimi bývalými spolupracovníkmi a pracoviskom, zaujíma sa o archeologické dianie na Slovensku, pohotovo naň reaguje a aktívne sa zapája pripomienkami a odbornými radami.*

*Do ďalších rokov jej želáme ešte veľa pracovného nadšenia, predovšetkým však veľa zdravia a radosti v kruhu rodiny a ľudí jej blízkych.*



*Beata Egyházy-Jurovská*